

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 119 (2014)

ЗАБЫТОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Еще в 1935 году, в постановлении «О летнем культобслуживании рабочих на Сибметаллстрое и Сталинском заводе», бюро крайкома ВКП(б) резко осудило беспечность наших профессиональных работников, у которых «совершенно недопустимое, явно пренебрежительное отношение к культурному обслуживанию рабочих в летнее время».

Бюро крайкома тогда обратило внимание завкома металлургов и городского совета на то, что «Западно-Сибирский край располагает исключительно богатыми природными условиями для организации культурного отдыха трудящихся в летний период, для развития водного спорта, горного туризма, экскурсий и т. д.» и что «организации, которые допустят недооценку, безответственность в этом деле, будут привлекаться к суровой ответственности, как за нарушение важнейших указаний партии о большевистской работе в массах, о чутком, заботливом отношении к запросам трудящихся масс».

Наши материальные возможности для организации полноценного, культурного отдыха летом во много раз возросли по сравнению с 1935 годом. У нас была маленькая, слабо оснащенная водная станция, теперь она расширилась, значительно пополнила свои спортивные ресурсы. У нас не было Дворца культуры, теперь он имеется. Имеются скверы, сады. Построен мост через Томь, что расширяет нашу культурную базу за счет богатого в природном отношении правого берега Томи. Создан прекрасный культурный очаг в садово-парковом хозяйстве, располагающем богатыми возможностями здорового и радостного отдыха.

Но профсоюзные работники и горсовет успели позабыть предупредительные краевые комитеты партии. Они снова и снова допускают недооценку и безответственное отношение к удовлетворению насущнейших нужд трудящихся города. Снова, как и в прошлые годы, недопустимо затянута с открытием летнего сезона в парке культуры и отдыха и на водной станции. Не организовано еще с тех пор автобусное движение и



На снимке: командир флагманского корабля „СССР Н-170“ герой Советского Союза тов. М. В. Водопьянов (справа) беседует с флагштурманом тов. М. Т. Спириным на аэродроме в Холмогорах перед отлетом. Фото Межуева (Союзфото)

Самолет товарища Молокова сел на станции „Северный полюс“

Москва, Главсевморпуть—Янсону, Бергавинову, ТАСС, редакциям „Правды“ и „Известий“

Северный полюс, 26 мая, 7 часов 40 минут. (Радио). Вылетев 25 мая, в 23 часа 15 минут, с острова Рудольфа, самолет «СССР Н-171» героя Советского Союза товарища Молокова в 5 часов 45 минут 26 мая был точно над полюсом. Сделав круг, в 6 часов 52 минуты пошел по меридиану 50 градусов западной долготы к полярной станции. В 6 часов 24

минуты сели на льдину станции. Уверенное, без всяких поисков, нахождение нашего лагеря является изумительным образцом работы товарища Молокова и штурмана товарища Ритслянда. В лагере огромная радость. Остальные две машины Алексева и Мазурука, вылетевшие позже, еще в воздухе. О. Ю. ШМИДТ.

Алексеев вылетел к новой полярной станции

В Главном управлении Северного морского пути получена радиogramма заместителя начальника экспедиции на Северный полюс товарища Шевелева, который вместе с экипажем самолета В. С. Молокова высадился на дрейфующей льдине

В радиogramме говорится: «Северный полюс. 13 часов. Алексеев сел на месте, где зимовка находилась третьего дня—широта 89 градусов 50 минут, долгота западная 58 градусов 30 минут. Через 2 часа вылетает к нам. Связь с Мазуруком пока не установлена».

„Блестящая победа великой социалистической страны“

ВАЛЕНСИЯ, 25 мая. (ТАСС).

Орган социалистической партии «Аделанте» поместила статью, посвященную победе отважных советских полярников. «Красное знамя Советского Союза развеивается сегодня на крайней северной точке земного шара, — пишет газета. — Это блестящая победа великой социалистической страны!».

Первый великий социалистический народ мира, заявляет газета, собрал предыдущий опыт научных экспедиций и учел все технические достижения, чтобы подготовить завоевание полюса планомерно, уверенно и безошибочно.

«Открывать новые пути цивилизации и прогресса — назначение великого советского народа», — подчеркивает «Аделанте».

На фронтах в Испании

(По телеграммам ТАСС)

БИСКАЙСКИЙ ФРОНТ

Согласно опубликованной 25 мая сводке испанского министерства обороны, атаки мятежников были отбиты республиканцами. Авиация противника бомбардировала несколько деревень, удаленных от фронта. Имеются жертвы.

В секторе Дима мятежники захватили несколько позиций, но затем вынуждены были их оставить. Противник понес большие потери. Республиканцы захватили монархическое ополчение.

Во время воздушного боя над Бильбао был сбит один самолет мятежников. Один самолет республиканцев упал, а летчик спасся на парашюте.

На бискайском фронте в районе Дима войска интервентов и мятежников не проявляли 25 мая почти никакой активности. На другом участке фронта, в районе Бакио—Мунгия (к северо-востоку от Бильбао) мятежники и итальянские интервенторские войска после усиленной авиационной бомбардировки, при поддержке мотомехчастей, повели наступление на республиканские позиции. Встреченные ураганным артиллерийским огнем, войска мятежников, не дойдя до намеченных целей, дрогнули и обратились в бегство, оставляя убитых и раненых.

Авиация интервентов продолжает свою преступную деятельность, разрушая мирные города и поселки. 25 мая авиация интервентов несколько раз бомбардировала Бильбао. Имеются убитые и раненые.

АСТУРИЙСКИЙ ФРОНТ

В Овьедо—интенсивная перестрелка. Республиканская артиллерия обстреливала скопление мятежников около церкви Сан-Педро.

В секторе Леон республиканцы отбили атаку мятежников, нанеся противнику большой урон.

Попытка мятежников прорвать фронт республиканцев в направлении Леона потерпела неудачу. Подступив наступавших мятежников на близкое расстояние к своим окопам, республиканские войска открыли сильный пулеметный и ружейный огонь. Не ожидая встретить энер-

гичного сопротивления со стороны республиканцев, мятежники, придя в замешательство, отступили в беспорядке. Авиация мятежников бомбардировала город Трубиа (к западу от Овьедо).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В Университетском городке республиканская артиллерия сильным огнем обстреливала Клинический госпиталь и убежище Санта-Кристина. Бомбардировка причинила мятежникам большие потери.

В секторе Самосьерры мятежники предприняли атаки на республиканские позиции. Они были подожжены на близкое расстояние, но, встреченные ураганным огнем пулеметов и мортир, отступили, понеся большие потери.

Согласно официальной сводке, опубликованной в Мадриде, артиллерия противника 25 мая утром обстреливала Мадрид. Имеются жертвы. 26 солдат мятежников перешли на сторону республиканцев.

Авиация республиканцев бомбардировала железнодорожную станцию в Хадраке (Гвадалахарский сектор).

Группа республиканских войск заняла несколько домов в предместьях Толедо. Республиканская авиация бомбардировала железнодорожную станцию в Сигуэнсе.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

В ночь на 25 мая несколько самолетов противника бомбардировали Альмерию. Одна бомба попала в торговый английский пароход. Борту судна был поврежден и оно бы затонуло, если бы немедленно не были пущены в ход мощные бомбы.

В сообщении испанского министерства обороны указывается, что республиканская авиация 25 мая произвела два налета на воздушно-морскую базу мятежников в городе Пальма (главный город на острове Майорка). Во время первого налета бомбы, сброшенные республиканскими самолетами, попали в военный корабль мятежников, находившийся в порту. Корабль, охваченный огнем, затонул. Бомбардировке подверглись также военные объекты в городе Пальма.

Нарушение советской границы японо-манчжурским отрядом

ХАБАРОВСК, 26 мая. (ТАСС).

Здесь только-что получены сведения о новом наглом нарушении границы японо-манчжурским вооруженным отрядом. Сегодня в 13 часов 15 минут наш пограничный отряд в составе 4 красноармейцев, находившийся на территории СССР в районе погранзнака № 18 (к юго-западу от Гродеково), на расстоянии свыше 1/2 километра от границы неожиданно подвергся с дистанции около 50 метров ружейно-пулеметному обстрелу со стороны японо-манчжурского отряда численностью в 15 человек, вторгшегося на территорию СССР и пытавшегося окружить и захватить наших пограничников.

В результате энергичного отпора вторгшиеся, несмотря на их численный перевес, были отброшены на манчжурскую территорию.

Заслуживает быть отмеченным, что эта дерзкая «операция» прикрывалась японо-манчжурским отрядом численностью около 50 человек, который занял позицию у самой границы и открыл огонь не только по названному нашему пограничному наряду, но и по другому наряду, который, находясь от первого на расстоянии около километра, двинулся по направлению к границе, привлеченный перестрелкой, однако не успел принять в ней участия. Перестрелка продолжалась около 10 минут. На месте столкновения советской территории нашими пограничниками было подобрано много японских боевых патронов и обойм.

Первый тираж займы Второй пятилетки

МОСКВА, 26 мая. (ТАСС).

В электропоказателе сменяются цифры за другой цифры. Выигрыши 150, 200, 500, 1000 рублей. По лоту каждой новой цифры вызвано оживление в зале. Шестая бланкеты—москвичи проверяют свои номера, составляют собственные «справочные таблицы».

Последний выигрыш в 200 рублей был объявлен на вечернем заседании. Разыгран один миллион выигрышей на 164.920.000 рублей, —

оценку и безответственное отношение к удовлетворению насущнейших нужд трудящихся города. Снова, как и в прошлые годы, недопустимо затянули с открытием летнего сезона в парке культуры и отдыха и на водной станции. Не организовано до сих пор автобусное движение и садово-парковое хозяйство. В скверах и садах посетители предоставлены самим себе, нет там ни развлечений, ни культурного обслуживания отдыхающих.

Недопустимо медленно разворачивается летняя работа на стадионе. И там не все еще приведено в порядок. Парашютная вышка не работает. Физкультурные организации не подготовлены к летней работе.

Никаких признаков жизни не проявляет Дворец культуры. Зимой директор его тов. Петров жаловался на тесноту помещения, на то, что негде демонстрировать работу кружков. Теперь же, когда все эстрады безмолвствуют, тов. Петров замкнулся в стенах дворца и боится высунуться на свежий воздух. Тут же, под боком дворца, в сквере металлургов, можно и надо развернуть силами кружков большую культурную работу. Но не дошла, видимо, до сознания этих культурных работников и завкома металлургов необходимость по-настоящему, по-большевистски обслуживать культурные нужды трудящихся.

Благодушные и беспроблемные профсоюзные работники — вот корень всех зол. Их мало волнует, что члены профсоюза стучатся в двери культурных баз. Профсоюзники все еще заняты «проработкой» вопроса об организации летнего отдыха, хотя лето уже в полном разгаре.

Время идет. Нельзя дальше терпеть такое некоммунистическое отношение к удовлетворению запросов трудящихся масс. Надо заставить профсоюзы новоразвиваться быстрее. А сделать это должен в первую голову заводской комитет партии, так как львиная доля работы по обеспечению культурного отдыха падает на завком металлургов.

Нет более важного, первоочередного и более почетного дела, как дело, касающееся обслуживания широких масс трудящихся. Не поняв этого, нельзя обеспечить подлинно-внимательного и чуткого отношения к людям и их нуждам.

На примере действительной организации полноценного, радостного летнего культурного отдыха трудящихся, профсоюзные работники могут и должны доказать свое умение и желание перестроить свою работу на основе требований Сталинской Конституции, решений пленума ЦК ВКП(б) и пленума ВЦПС.

полярной станции
В Главном управлении Северного морского пути получена радиogramма заместителя начальника экспедиции на Северный полюс товарища Швелера, который вместе с экипажем самолета В. С. Молокова высадился на дрейфующей льдине новой полярной станции «Северный полюс».

Алексеев — на полюсе
Главное управление Северного морского пути получило 26 мая утром с Диксона радиogramму о том, что радист Матюшкин связался непосредственно 26 мая в 10 часов утра с Алексеевым. Самолет Алексеева сел, примерно, в 20 километрах от полюса, к западу от меридиана Рудольфа. У Алексеева все в порядке. Просит координаты Водопьянова.

Главное управление Северного морского пути, Янсон
Северный полюс, 26 мая, 19 часов 30 минут. (Радио).
Как вы знаете из донесения с Диксона, остров Уединенный слышал «РК»*) в 5 часов 30 минут и в 5 часов 43 минуты. Значит, Мазурук уже в районе полюса и притом, как он сообщил, «все в порядке».

Не сомневаюсь, что самолет сел так же хорошо, как «РА», имея таких талантливых и опытных водителей, как Мазурук и шедший с ним в этом полете Козлов. Очевидно, у них неладило с радиоработой, ибо нет специального радиста, только штурман-радист, что не одно и то же.

Сейчас во всем районе полюса нурга, полеты невозможны. Даже прилет Алексеева отменен. Будем спокойно ждать. Когда погода улучшится, то после прилета Алексеева всеми самолетами общим треугольником между полюсом в 60 градусов западной долготы, 70 градусов восточной долготы и 89 градусов 30 минут широты. Не сомневаюсь, что найдем, хотя может быть не сразу.

*) «РК» — условное обозначение самолета Мазурука, «РА» — самолета Алексеева. (ТАСС).

Ленинградская городская партконференция — отважным полярникам
Ленинградская городская партийная конференция от имени большевиков и всех трудящихся города Ленина шлет свой горячий привет вам, отважным завоевателям Северного полюса.
Наша великая родина вправе гордиться вашим героическим подвигом, достойным мужественных сынов советской страны.

Приветствие ЦК компартии Франции
ПАРИЖ, 25 мая. (ТАСС).
«Юманите» публикует сегодня приветствие Центрального комитета коммунистической партии Франции советским летчикам, завоевавшим Северный полюс. «В час, когда фашистские самолеты Гитлера и Муссолини, являющиеся символом войны и варварства, сеют смерть и ужас в Гибралтаре, — говорится в приветствии, — советские самолеты, являющиеся символом мира и прогресса человечества, только что доказали высокий уровень науки и техники страны социализма, сививившись у Северного полюса.
Привет авиации Советского Союза,

В радиogramме говорится: «Северный полюс. 13 часов. Алексеев сел на месте, где зимовка находилась третьего дня — широта 89 градусов 50 минут, долгота западная 58 градусов 30 минут. Через 2 часа вылетает к нам. Связь с Мазуруком пока не установлена. Швелер».

На Диксоне приняты меры для уточнения местонахождения самолета Алексеева. У Молокова запрошены координаты станции «Северный полюс» для передачи Алексееву.

В 11 часов получены сведения о том, что Диксон связал Алексеева с Молоковым.

Норвежская газета «Норгес ханделстиденде» публикует заявления директора норвежского географического общества Клингенберга и метеоролога норвежского института Рефсдала по поводу блестящей победы советских полярников.

Клингенберг заявил: «Я восхищаюсь той отвагой, с какой осуществлен план экспедиции».

«Это первоклассный подвиг в области науки, имеющий мировое значение», — заявил Рефсдал.

ШМИДТ.
Привет отважным ученым и их руководителю академику Шмидту, с честью выполнившим научную задачу на пользу всему человечеству!

Привет великой партии большевиков, которая выковала людей, героизм которых вызывает восхищение цивилизованного мира!

Привет товарищу Сталину, под руководством которого победоносный социализм на одной шестой части земного шара распространяет свои грандиозные успехи вплоть до полярных льдов!

ных экспедиций и учел все технические достижения, чтобы подготовить завоевание полюса планомерно, уверенно и безошибочно.

«Отрывать новые пути цивилизации и прогресса — назначение великого советского народа», — подчеркивает «Аделанте».

Отзывы скандинавских ученых

СТОКГОЛЬМ, 25 мая. (ТАСС).
Директор шведского государственного метеорологического бюро Сандстрем заявил корреспонденту ТАСС: «Я поздравляю Советский Союз, его ученых и летчиков с большими успехами в области исследования Арктики. Метеорологическая станция на Северном полюсе, это — великое дело. С научной точки зрения станция представляет большой интерес. Я верю, что Советский Союз способен совершать большие и трудные дела. Что касается исследования полюса и арктических полетов, СССР стоит на первом месте в мире».

Попытка мятеежников прорвать фронт республиканцев в направлении Леона потерпела неудачу. Подпустив наступавших мятеежников на близкое расстояние к своим окопам, республиканские войска открыли сильный пулеметный и ружейный огонь. Не ожидая встретить энер-

Майорка). Во время первого налета бомбы, сброшенные республиканскими самолетами, попали в военный корабль мятеежников, находившийся в порту. Корабль, охваченный огнем, затонул. Бомбардировке подверглись также военные объекты в городе Пальма.

ПРОЕКТ СОГЛАШЕНИЯ ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ КАТАЛОНИИ

ПАРИЖ, 25 мая. (ТАСС).
Агентство Эспань сообщает из Барселоны, что комитет каталонской организации всеобщего рабочего союза передал областному комитету анархо-синдикалистской национальной конфедерации труда проект договора о единстве действий этих двух профсоюзных организаций. В проекте договора, по словам агентства, подчеркивается необходимость единства действий между всеобщим рабочим союзом и национальной конфедерацией труда для того, чтобы выиграть войну.

Проект предусматривает также совместное проведение мер по увеличению продукции военной промышленности, совместную поддержку правительства, содействие про-

ведению декретов о мобилизации и реорганизации военной промышленности Каталонии.

Кроме того, проект предусматривает безоговорочное проведение в жизнь декрета о сдаче оружия населением, немедленную муниципализацию транспорта и так далее. С другой стороны, проект договора предусматривает соблюдение абсолютной профсоюзной дисциплины.

Наконец, проект предлагает создание постоянного комитета действий. Этот комитет может быть составлен из трех представителей каждой организации. Цель этого комитета — добиться осуществления договора, как этапа к слиянию всеобщего рабочего союза и национальной конфедерации труда.

Показание пленного итальянца

ПАРИЖ, 26 мая. (ТАСС).
Как сообщает Гавас из Бильбао, в баскских кругах указывают, что в секторе Дима правительственные войска вчера захватили итальянского легионера, который заявил, что он был отправлен на пароходе 12 февраля из

Неаполя. Вместе с ним выехало более 3 тысяч итальянцев. Пленный думал, что едет в Абиссинию, однако его высадили в Кадиксе и включили в состав бригады «черные стрелы», целиком сформированной из итальянцев.

О перенесении центра Орджоникидзевого края из города Пятигорска в город Ворошиловск

Постановление президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

- 1) Удовлетворить ходатайство Орджоникидзевого крайисполкома о перенесении центра Орджоникидзевого края из города Пятигорска в город Ворошиловск.
- 2) Отменить постановление президиума ВЦИК от 10 января 1936 года «О перенесении центра Северо-Кавказского края из города Пятигорска в город Орджоникидзе».

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

М. КАЛИНИН.

И. о. секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Н. НОВИКОВ.

Москва, Кремль.
26 мая 1937 года.

ОТКРЫТИЕ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ

ПАРИЖ, 26 мая. (ТАСС).
Вчера на открытии советского павильона Международной выставки после товарища И. И. Межлаука выступил с речью генеральный комиссар Международной выставки Лаббе.

— 1937 год, — заявил Лаббе, — является для Советского Союза знаменательным годом, ибо в этом году исполняется двадцатилетие Октябрьской революции и первая годовщина новой Советской Конституции.

— Международная выставка в Париже, — продолжал Лаббе, — предоставляет Советскому Союзу возможность показать народам всего мира, что в результате осуществления в течение 20-летнего периода принципов Советского Союза создано из прежней отсталой страны первоклассное промышленное и аграрное государство, в котором труд поставлен на службу благополучию народа.

Далее Лаббе отметил, что на Международной выставке советское правительство считало необходимым прежде всего показать, как «искусство и тех-

ника служат трудящимся в стране, где искусство окружено любовью всех слоев населения».

Говоря о скульптурной группе на советском павильоне, изображающей рабочего и колхозницу, Лаббе указал, что эта скульптура не только имеет символический характер, но и является красноречивой демонстрацией связи искусства и техники. Сама скульптура, — сказал Лаббе, — ярко свидетельствует о высоком уровне развития, которого достигли искусство и техника в Стране Советов.

Поверенный в делах СССР во Франции тов. Гиршфельд, пожелав лучшего успеха Международной выставке, организованной по инициативе французского правительства, заявил:

«Я воздаю должное правительству республики, сумевшему объединить 44 народа вокруг своего начинания. В эпоху, когда угроза со стороны разрушительных сил не является пустым словом, всякая демонстрация, направленная к прогрессу, лучшему взаимному пониманию, к мирному соревно-

ванию между народами и людьми и их сотрудничеству в культурной и экономической области, может служить лишь делу мира, которого столь глубоко жаждут народные массы всего земного шара».

Тов. Гиршфельд указал, что СССР с большим удовлетворением откликнулся на приглашение участвовать на выставке, ибо это приглашение исходило от «страны, с которой Советский Союз связан узами дружбы и общего и активного сотрудничества в пользу мира, страны, которая так же, как и наша страна идет в первых рядах защитников недремлющего мира, основывающегося на коллективной безопасности для всех».

Присутствовавший на открытии павильона известный художник Мазерель с восхищением отзывался о величественной скульптурной группе рабочего и колхозницы. Присутствовавшие гости проявили исключительный интерес к выставленным в павильоне экспонатам. Вчера на выставке открылись также павильоны Бельгии, Италии, Дании и Норвегии.

150, 200, 500, 1000 рублей. Появление каждой новой цифры вызывает оживление в зале. Шелестят блокноты — москвичи проверяют свои номера, составляют собственные «справочные таблицы».

Последний выигрыш в 200 рублей был объявлен на вечернем заседании.

— Разыгран один миллион выигрышей на 164.920.000 рублей, — говорит заместитель председателя тиражной комиссии товарищ Воронцов, подводя итоги тиража.

Тиражная комиссия приступает к проверке правильности записей номеров и серий выигрышных облигаций. На дверцу самого большого колеса наклеивается печать. Она будет снята снова 25 июня в Тбилиси, где состоится второй тираж. В колесе теперь осталось 19.900 из 20.000 билетов, вложенных в него два дня тому назад. С каждым тиражом количество билетов в колесе будет уменьшаться и последние билеты будут вынуты во время восьмидесятого тиража.

Таблица выигрышей по первому тиражу займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) будет опубликована 28 мая. Выплата выигрышей начнется по получении на местах официальной таблицы или очередного номера газеты следующего за тем, в котором опубликована тиражная таблица.

Майорка). Во время первого налета бомбы, сброшенные республиканскими самолетами, попали в военный корабль мятеежников, находившийся в порту. Корабль, охваченный огнем, затонул. Бомбардировке подверглись также военные объекты в городе Пальма.

шпионов, что они будут применять все средства в своем стремлении подорвать мощь нашей социалистической родины.

— Некоторые из хозяйственников, — замечает товарищ Хрущев, — продолжают успокаивать себя успехами, не замечая, что у них почас из карманов торчат контрреволюционные уши врагов. Мы обязаны строго расследовать даже малейшие заминки в работе, потому что за ними почас кроются большие дела.

Товарищ Хрущев останавливается на развитии промышленности столицы, сельского хозяйства области, состоянии и перспективах развития городского хозяйства столицы, реконструкции которой исключительно внимание уделяют ЦК ВКП(б), советское правительство и лично товарищ Сталин.

Переходя к деятельности массовых организаций столицы, товарищ Хрущев указывает на необходимость коренной перестройки их работы.

В работе Моссовета и райсоветов имели место факты прямого извращения советской Конституции и советской демократии, факты бездушного отношения к жалобам трудящихся, прием посетителем. Новый состав МК ВКП(б) должен уделять больше внимания руководству советами столицы, которые должны по-новому построить свою работу, готовиться к выборам в советские органы на основе Сталинской Конституции.

Большую помощь сейчас должна оказать парторганизация профессиональным союзам, особенно в связи с предстоящими отчетами и выборами профорганов. Очень серьезное значение приобретает работа Оссовнахима и развитие физкультуры.

Московская городская организация ВЛКСМ насчитывает 340 тысяч человек. Как мы руководим этой организацией? В руководстве ею много формализма. Зачастую все дело сводится только к выделению партприкреплённых. Мало мы помогаем политическому росту комсомола. Надо знать и изучать жизнь молодежи. Плохо ведется работа среди детей, а ведь детей в Москве больше чем 500 тысяч. Следует всерьез заняться правильной организацией политического воспитания, досуга и развлечения детей.

Основное место в своем докладе товарищ Хрущев посвятил вопросам партийной работы.

В московской партийной организации насчитывается 4412 первичных парторганизаций, объединяющих 159824 члена и кандидата партии (кандидатов — 26619). Почти половина всех коммунистов столицы имеет высшее и среднее образование.

Проверка и обмен партийных документов повысили бдительность

открыто, ибо она знает, как можно мгновенно стерли бы ее с лица земли. Поэтому враг уходит в подполье, надевает на себя личину друга, чтобы разрушить наше социалистическое хозяйство, подрыть мощь нашей страны.

Именно поэтому, что враг прячется и маскируется, терпеть расхлябанность и благодушие — преступление. Наша партия, создавшая социалистическое государство рабочих и крестьян, создавшая непобедимую Красную Армию, партия, пользующаяся невиданным авторитетом масс, такая партия отвечает не только перед рабочим классом нашей страны, но перед пролетариатом всего мира. И поэтому коммунист не может, не смеет проявлять слабость и малодушие перед врагом и мы должны раздать и давим врагов. Особая ответственность лежит на московской организации, как на организации столичной.

В московской организации были нарушения выборности, была распространена кооптация. Неправильным был подход к подбору руководителей первичных организаций. Секретарей сменяли, перебрасывали, коллективность часто подменялась единоличными решениями.

На активах, на районных партий-

решениях, ибо она знает, как можно мгновенно стерли бы ее с лица земли. Поэтому враг уходит в подполье, надевает на себя личину друга, чтобы разрушить наше социалистическое хозяйство, подрыть мощь нашей страны.

Именно поэтому, что враг прячется и маскируется, терпеть расхлябанность и благодушие — преступление. Наша партия, создавшая социалистическое государство рабочих и крестьян, создавшая непобедимую Красную Армию, партия, пользующаяся невиданным авторитетом масс, такая партия отвечает не только перед рабочим классом нашей страны, но перед пролетариатом всего мира. И поэтому коммунист не может, не смеет проявлять слабость и малодушие перед врагом и мы должны раздать и давим врагов. Особая ответственность лежит на московской организации, как на организации столичной.

В московской организации были нарушения выборности, была распространена кооптация. Неправильным был подход к подбору руководителей первичных организаций. Секретарей сменяли, перебрасывали, коллективность часто подменялась единоличными решениями.

Регулярно созывать активы наркоматов, главков и предприятий

Директива Пленума Центрального Комитета партии о ежемесячном созыве актива в наркоматах, главных управлениях, на дорогах и предприятиях была встречена партией и в широчайших кругах беспартийных рабочих и специалистов всеобщим одобрением.

Уже первые собрания хозяйственного актива показали, какая это огромная сила для дальнейшего развития народного хозяйства, для быстрой ликвидации последствий вредительского японско-германских троцкистских агентов. Руководство любым хозяйственным предприятием настолько усложнилось, обязанности хозяйственников настолько расширились, что справиться с этим делом без помощи актива, без его поддержки сейчас невозможно. Актыв помогает хозяйственнику собрать всю творческую энергию и инициативу наиболее подготовленных и преданных делу коммунизма людей. На активах заслушиваются и обсуждаются доклады руководителей о важнейших решениях партии и правительства и руководящих указаниях наркомата. Это — школа большевистского воспитания наших хозяйственных кадров.

Подать активы в хозорганах и на предприятиях, привлечь туда не только партийных, но и беспартий-

ных активистов — одна из важнейших задач улучшения нашей хозяйственной работы, одна из верных гарантий дальнейших серьезных успехов. Кто из руководителей не войдет этой большевистской установки, тот окажется в хвосте событий, окажется в плену отсталых и бюрократических. Хозяйственно-производственные активы помогут нам быстрее двинуть всю работу вперед, они вскрыют многие прорехи, помогут разоблачению и устранению троцкистских и иных вредителей». (Молотов).

Активы оказывают благотворное влияние на ход работы предприятий, трестов и целых отраслей народного хозяйства, если они будут проводиться правильно, без извращений указаний Пленума ЦК ВКП(б). Есть много сигналов о том, что нарушается тот минимум обязательных условий, без которых существование, смысл собраний хозяйственного актива выхолщивается.

Шлохо организован подбор участников этих собраний. Часто на активы не приглашаются товарищи, которые могут быть там полезны. Недовольно происходило собрание актива Главнефти. Интерес к нему был большой. Однако, много старых опытных инженеров, работающих в Главном управлении нефтяной промышленности, — лю-

ди, которых партия и правительство оказывают политическое доверие, поручая им важнейшие участки работы — на актив не поехали. Ясно, что от того, кто будет приглашен на собрание актива, в значительной степени зависит характер и полезность этого собрания. Тщательный персональный подбор участников актива — дело руководителя предприятия, треста, наркомата и оно не может быть передано третьестепенным работникам.

Собрания актива хозорганов часто проводятся неорганизованно, превращаются в многочасовые «долгие парламенты». Тот же актив Главнефти продолжался четыре дня. И все — так руководители Главного управления нефтяной промышленности, и в первую очередь тов. Барылов, не сделали ни для себя, ни для актива необходимых выводов из решений ЦК и Совпаркома о Донбассе, хотя порок и болезнь нефтяной промышленности в основном аналогичны тому, что вскрыто у угольщиков.

Рекорд длительности собрания актива побил Уралмашзавод им. Орджоникидзе. Здесь собрание актива одного лишь производственного отдела длилось с 21 апреля по 4 мая. Это чудовищно, но факт. Почему так долго заседают? Объясняется это во мень-

X съезд компартии Армении

ЕРЕВАН, 26 мая. (ТАСС). Сегодня вечером открылся 10 съезд компартии Армении. Съезд под бурную овацию избрал в почетный прези-

дентом также стили еще по одной высоте. Не все коммунисты охвачены партучебой, кандидаты партии Савкин, Гуциш, Горяченков не посещают занятий, не занимаются и технической учебой.

Отмеченные недостатки в значительной части объясняются нашей медлительностью с перестройкой партийно-политической работы. Такой вывод делаем и для того, что бы форсировать выполнение решений заводской парторганизации и 3-й партконференции.

Вместе с тем, я должен отметить, что помощи в перестройке со стороны заводского партийного комитета не получаю. Я работаю секретарем организации около месяца и не видел еще у себя инструктора ни завкома, ни горкома.

И. ЛАВРЕНТЬЕВ,
Секретарь парткома теплоэлектротрансцентрали.

дентом Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, товарищей Ежова, Димитрова, Тельмана и Хозе Диаса.

года, «бузнецистров», района деятельности Кузнецкой МТС, преступно затрунили полевые работы. Колхозы, не обслуживаемые машинотракторными станциями, работали также неудовлетворительно.

Сталинская МТС в этом году работает хуже Кузнецкой. Настроения благодушия, самотека в МТС отражаются губительно на темпах весеннего сева в колхозах. Руководство севом Сталинской МТС, а также земельного отдела, не выдерживает никакой критики. 26 мая в артели «Демьян Бедный», Сидоровского сельсовета, побывали начальник горзо Вахонин, его заместитель Баранов, зам. директора МТС Сафонов, агроном МТС Малышкин, уполномоченный горсовета Глазков, председатель сельсовета Голев и инструктор горкома партии Шиленок. Итого шесть представителей и уполномоченных. За несколько дней до этого в колхоз заезжал (именно заезжал) зам. директора МТС по политчасти Божко. И все же колхоз сеет безобразно.

Уполномоченный горсовета тов. Глазков массово-политической работы не ведет. Обращение краевого комитета партии и крайисполкома о завершении сева до 1-го июня в полевой бригаде не обсуждено. О социалистическом соревновании в колхозе нет и поминка. На полевом стане на красную доску

указаны товарища Сталина, тем, как в докладах и речах, предложениях и критических замечаниях увязывается работа данного предприятия, треста и главка с общими государственными задачами.

В наркоматах, главных управлениях различных отраслей народного хозяйства, на предприятиях проходят второй раз после Пленума ЦК собрания актива. Обнаруживается, что ценнейшие предложения, которые были внесены на предыдущих собраниях, не проведены в жизнь. Недостатки, вскрытые тогда же, до сих пор не ликвидированы. С особенной наглядностью это можно видеть в Донбассе. Если бы ценные предложения, внесенные на первых собраниях актива шахт и трестов, были реализованы, мы уже сегодня, без сомнения, имели бы резкий подъем добычи угля в Донбассе.

В Аральском госпархозе несколько дней проходило собрание, выступили десятки людей. Прошел месяц, и ничего не сделано. Такое отношение к важнейшей директиве Центрального Комитета партии нетерпимо! Подлинный большевик-хозяйственник уже на второй день после собрания актива должен решительно приступить к осуществлению тех предложений, с которыми он согласен, которые помогают двигать дело вперед. Действительное отношение к предложениям участ-

улова весьма смутное представление о ходе сева. Сеет колхозы, не соблюдая агротехнических правил. Кошачья седелка не используется, а тракторы все время чинят. Несколько раз направляли на усадьбу МТС для ремонта магнето. После ремонта магнето работает точно так же, как и до ремонта.

И это все происходит на глазах ряда уполномоченных и всевозможных представителей, гастролирующих в колхозе. Сроки сева, установленные правительством, в колхозе сорваны. А колхоз имел все данные провести сев быстро, на высоком качественном уровне.

К 1-му июня сев по району должен быть закончен. И к этому у нас есть все условия. Стахановцы колхозов, тракторных отрядов горят желанием работать по-ударному. Дело за земельным отделом, руководителями МТС, которые обязаны создать все условия для успешной работы стахановцев социалистических полей. Этого нельзя добиться без преодоления благодушия, самотека, беспечности и безответственности, чем заражены руководители Сталинской МТС и земельного отдела.

Партийные организации колхозов на основе обращения крайкома партии и крайисполкома обязаны развернуть социалистическое соревнование во всю ширь.

низов собраний, решительная борьба за их осуществление — важнейшее условие большевистского проведения активов. Иначе активы превратятся в пустые товарищеские, что нанесет вред делу социализма и отобьет охоту у специалистов, стахановцев посещать эти собрания.

Нельзя не сказать несколько и о нашей печати. Даже многие центральные газеты не заметили, что директива Пленума ЦК об активах хозяйственных организаций часто извращается. Газета «Легкая индустрия», забываясь, описывала собрания активов, продолжавшиеся по нескольку дней, с восторгом сообщала, что там приняты длинные резолюции.

Центральный Комитет партии и товарищ Сталин неустанно учат хозяйственных работников прислушиваться к голосу рабочих, служащих и специалистов, к голосу людей, у которых имеется колоссальный житейский и политический опыт, которые великолепно знают ту отрасль хозяйства, где они работают. Активы — одна из форм, бесспорно оправдывающая себя, настоящего общения хозяйственных руководителей с массами, форма общественного контроля масс. Правильное большевистское использование активы — залог новых успехов и побед всего социалистического хозяйства.

(Перевод «Правды» за 25 мая).



Василий Гердович Пonomарев — лучший десятник по выдаче кокса. За корушу работу тов. Пonomареву присвоено звание мастера первого класса. На снимке тов. Пonomарев в выходной день готовится к велосипедной прогулке. Фото И. Бажина.

Трибуна Стахановца

Что мешает росту производительности

Стахановцы стана «500» за первый стахановский год научились многому. Научились ценить время, научились работать. В отдельные дни в апреле бригады давали рекордную производительность.

Однако, в цехе очень плохо с выполнением норм. С первого же дня работы по новым нормам прокатчи стана «500» работают рывками. Стан систематически простаивает 30—40 процентов рабочего времени по причинам, не зависящим от обслуживающего персонала.

Не улучшилось положение с выполнением норм и в мае. С первых дней мая мы катали балку № 20. Дело не пошло, потому что не была доведена до конца калибровка этого профиля и серьезных мер к улучшению калибровки не принято. Начальник цеха тов. Гуренков успокаивает себя тем, что балку № 20 катали на нашем стане нельзя. Это вредное и неправильное мнение только расколлаживает рабочий коллектив.

По поводу калибровки для прокатки балки № 20 в цехе даже не обмениваются мнениями с рабочими. К следующей кампании прокатки балки № 20 подготовки не ведется. Никто не думает о том, что такая же картина получится и в дальнейшем. Также не удалось стану и профиль квадрата 127. Заготовка для этого квадрата по длине вместо 4,9 метра бывает 2,5 метра. Ролики ее совершенно не берут, передвигать приходится вручную, заготовка остывает и от этого рвутся муфты.

Все эти безобразия в цехе происходят под мажорной издержкой на «освоение нового профиля», а начали осваивать эти профили год назад.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

Первая очередь строительства Уральского алюминиевого завода, по приказу наркома тяжелой промышленности, должна быть закончена 1-го августа 1937 года.

На сегодня изготовление оборудования для пусковых объектов задерживается из-за отсутствия металла, который должен поставить Кузнецкий завод.

Завод был обязан поставить 140 тонн в мае, а остальные 60 тонн — в июне, чтобы не сорвать намеченные партией и правительством сроки строительства. Строителям завода вынуждены были командировать меня с письмом на завод для быстрого разрешения вопроса об отгрузке металла.

Это не освоение, а просто халатное отношение к делу.

Даже и с прокаткой простейших профилей, как квадрат 75 и рельсовая накладка, в последнее время дело обстоит неудовлетворительно.

Катали рельсовую накладку типа 1-а. Профиль для рабочих и для стана совершенно новый, но никто из руководителей стана не волила сказать, что переключаемся на прокатку накладки совершенно другого типа.

Не ликвидирован еще ряд причин, ухудшающих производственную работу. Подъемные столы на печах, и особенно на первой нагревательной печи, не отрегулированы. При посадке столы поднимаются не полностью, заготовка ударяется в край стола, угрожая вывети из строя толкатели. Об этом рабочие говорили при обсуждении новых норм, но механик цеха тов. Васильев мер к устранению ненормальностей не принял.

Разрушаются и сами печи. Например, трубы во второй печи протекают. В том месте, где выдают заготовку, разбивается перепад, требуется ремонт, но эта печь продолжает работать только потому, что постройка печи № 4 до безобразия затянулась и ее нельзя заменить. Безобразия, мешающие выполнять нормы, обычно обсуждаются на каждом производственном совещании, но так как на этих совещаниях не бывают руководители цеха, то все остается по-старому.

Г. А. КОЛОСОВ.

Старший вальцовщик 2-й бригады.

И. В. ВИШНЕВЕЦКИЙ.

Сварщик.



Филипп Иванович Ратский, машинист дено внутривозовского транспорта, ежемесячно выполняет нормы на 175-200 процентов. Он перевозит пыль из доменного цеха на шлаковый отвал за 15 минут вместо 25 минут по нормам. Водит поезд с нагрузкой в 1000 тонн вместо 800. Тов. Ратскому присвоено звание машиниста первого класса. Фото И. Бажина.

Электросварщикам не создают условий

На бломинге бывают каждый день небольшие простои, но они не используются электросварщиками для ремонта оборудования, потому что штыков ответвления для электросварки нет. Линия, питающая ток аппараты электросварщиков, плохая. Провода почти оголены, прилеплены кое-как по стенам станвого пролета и нагревательных колодцев. Это опасно для жизни рабочих.

На стане «900» нет не только штыков ответвления, но даже и линии. Чтобы сварить сломанную часть механизма, электросварщикам надо тащить 40—50 метров провода. 16-го мая вторая смена стояла 40 минут из-за отсутствия горячего металла. В эту остановку намечалось и можно было отремонтировать 25-тонный край. Однако, этот ремонт был сорван.

На первом и втором тиглеровских краях концевые выключатели не работают, автоматы неисправны, а руководители цеха в плохой работе обидывают машинистов. Заведующий электрооборудованием Соколов, механик Белостокский и начальник цеха Конахин считают это мелочью.

И. Ф. МАЛЫН.

Коммерческое управление срывает работу доменщиков

В последнее время доменщики Кузнецкого завода плохо снабжаются ру-

Письма в редакцию

Мошенник Чумак и его покровители

В первых числах мая бухгалтер Чумак поддал председателю завкома металлургов заявление с просьбой выдать ему бесплатно путевку на курорт Боржом, а жене путевку в рассрочку на 4 месяца. Председатель завкома тов. Пonomаренко разрешил ему это. Чумак пошел в страхкассу, но там отказали. — Нужно решение пленума, — сказали ему.

Тогда Чумак решил сжульничать. 11-го мая он написал мнимую выписку из протокола несостоявшегося пленума. Об этом узнали другие профсоюзные работники и передали дело на рассмотрение пленума.

14-го мая состоялся пленум. Из 35 членов пленума присутствовало только 11. Из них 6 работников завкома и только 5 из цехов. Пленум нельзя было отсрочивать, но Пonomаренко, нарушив демократию, открыл его. Последним рассматривалось заявление Чумака, разрешение которого затянулось на 3 часа.

Присутствовавший актив завода категорически возражал против выдачи путевки Чумaku за его жульнические махинации. Но решение состоялось: «выдать одну бесплатную путевку на курорт Боржом с оплатой проезда в оба конца и одну путевку для жены на тот же курорт за наличный расчет без оплаты проезда». За это решение голосовало 6 работников завкома, а против — 5 членов пленума из цехов.

На курорт Чумак поехал. При этом еще раз жульническим путем из кассы завкома получил вместо 432 рублей 884. Интересен и другой факт. Главные бухгалтеры трестов получают оклад от 500 до 1000 рублей, а бухгалтер завкома, где штат 27 человек, — 1135.

Почему так поощряет завком металлургов этого шкурника? Все ли ладно в завкоме?

ИШКОВ.
ФИЛИППОВ

Четыре месяца без норм

Нормирование труда в городском строительном тресте поставлено плохо. Более 4-х месяцев рабочие ждут, когда будут пересмотрены нормы. Главный инженер Рубанист самоустранился от этого и поручил дело десятнику отдела снабжения Тюрипу. Последний «поручил» нормировщику Хордукову.

Когда рабочие обращаются к нормировщику Хордукову, то получают ответ:

— А зачем вам нормы? Можете работать и без них. Я скоро уволюсь; будет другой нормировщик, он введет свои нормы и расценки.

Эта безучастность администрации приводит к тому, что десятники бесконтрольно распоряжаются зарплатой рабочих, выписывают такую зарплату, какая вздумается.

Грузчики городского строительного треста: **НОВОСЕЛОВ, ЛЕВАНОВ** и др.

В стороне от запросов членов союза

Профсоюзная организация жилищно-коммунального управления не заботится о бытовых нуждах своих членов. Сейчас каждый рабочий и служащий старается завести огород. Но работников группового комитета Попова и Горбачева это совершенно не интересует.

Многие рабочие до сих пор не получили землю под огород. Еще хуже обстоит дело с картофелем для посадки. В начале мая председатель месткома 1-го района Лихо-

тин собрал деньги со своих сослуживцев для покупки семенного картофеля, но прошло более двух недель, а картофеля нет.

Рабочие и служащие волнуются, а профсоюзным «работникам», очевидно, это доставляет удовольствие. Преступное отношение профсоюзных руководителей коммунального управления к нуждам членов союза.

И. Г. ЕВДОКИМОВ.

Счетовод 1-го района коммунального управления

Еще раз о заводской телефонной станции

В газете «Большевицкая сталь» уже писалось о безобразной работе заводской телефонной станции, но никаких улучшений в ее работе не произошло. В телефонном хозяйстве царит полнейший хаос. Номера телефонов меняются почти ежеднев-

но, телефонная станция особенно отражается на нас, рабочих завода, некорректного цеха. Нас абоненты ежeminутно засыпают вопросами: разыскивая номер какого-либо телефона, и мешают работать.

Долго ли это будет продолжаться

Безусловно необходимо строить углеобогадательную фабрику при коксовом цехе нашего завода.

Такие пласты, как 2-ой Прокопьевский, Лутугинский, Характерный, 5-ый внутренний и другие, могут давать прекрасный кокс после обогащения. Зольность обогащенных углей уменьшится на 4—5 процентов и наш кокс будет лучшим в Советском Союзе, что даст возможность снизить себестоимость чугуна за счет снижения расходных коэффициентов кокса и известняка на тонну чугуна, даст возможность снизить коэффициент использования полезного объема доменной печи и улучшит качество чугуна.

Возникает вопрос, где строить углеобогадательные фабрики. Возможны два варианта. Первый—углеобогадательные фабрики при руднике; второй—углеобогадательные фабрики при коксохимических заводах. Считаю наиболее целесообразным второй вариант по следующим соображениям.

Во-первых, коксохимических заво-

дочных угля сразу и сразу аппаратуру коксохимического завода.

Исходя из существующей потребности углей в 6500—7000 тонн в сутки и учитывая, что в третьей пятилетке будут построены еще две батареи коксовых печей, ежеминутная потребность углей к концу третьей пятилетки достигает 10 тысяч тонн.

Таким образом, производственная мощность углеобогадательной фабрики должна быть не менее 14 тысяч тонн в сутки по выходу. Считаем, что необходимо немедленно приступить к проектированию углеобогадательной фабрики с расчетом начать строительство фабрики в первом году третьей пятилетки. Первая очередь фабрики мощностью в 7000 тонн в сутки для удовлетворения существующей потребности в обогащенных углях должна быть закончена к началу второго года третьей пятилетки.

В. В. РАКОВ,
Н. К. ЦОФНАС.

ки строительства. Строители завода вынуждены были командировать меня с письмом на завод для быстрого разрешения вопроса об отгрузке металла.

Приехал я на завод 19 мая, зашел в сектор сбыта, а там даже говорить никто не хочет. Я решил обратиться к директору завода. Попасть к нему в кабинет мне, конечно, не удалось, я вынужден был передать письмо через секретаря, и моментально получил ответ. Директор пишет своему заместителю: «Нужно помочь». В приемной заместителя я просидел два дня, но поехать к нему не удалось. Передал письмо через секретаря, ответ последовал также моментально. Зам. директора пишет коммерческому директору: «Надо по возможности отгрузить».

Для того, чтобы поехать в кабинет коммерческого директора, я потерял полдня. Наконец, удалось зайти, и он сразу заявил:

— Швеллера нет и проката, воз-

коммерческому директору:

«Швеллер № 20 имеется, при обеспечении вагонами отгрузим, а прокат листовый в 4—5 мм перенесем на июнь».

Спрашивается—кому верить: один говорит—швеллера нет, другой—есть? Пришлось снова идти к коммерческому директору, но поехать к нему не удалось.

ЩЕРБАКОВ Гр.

От редакции.

Письмо тов. Щербакова заслуживает внимания дирекции комбината. Дело не в одном случае волокиты по поводу отгрузки металла для строительства Уральского алюминиевого завода. Десятки агентов от потребителей продукции завода просят в Сталинске месяцами, добиваясь выполнения заказов предприятий, их пославших.

Система, вынуждающая держать в Сталинске специальных агентов, явно порочная. Над изменением ее надо серьезно подумать.

ПЕРСПЕКТИВЫ ЮЖНОГО КУЗБАССА

Великий русский ученый Д. И. Менделеев в своем труде «К познанию России» писал: «Сама природа, дав нам многоземелье, длинные реки и богатейшие выходы ископаемых на поверхность, явно приглашает нас к эксплуатации недр».

Одним из районов нашей страны, исключительно богатых ценными ископаемыми, является Южный Кузбасс. Здесь на территории 25.000 квадратных километров сосредоточены богатейшие угольные месторождения: Прокопьевское, Киселевское, Осиповское, Ново-Осиповское, Ерунаковское и Арапчевское.

Район достаточно разведан. Но и то, что мы уже знаем об ископаемых этого района, выдвигает его на одно из первых мест в мире и позволяет ставить вопрос о развитии здесь металлургической промышленности в значительно большем масштабе, чем теперь.

Запасы коксового угля Южного Кузбасса исчисляются в 200 миллиардов тонн. Это больше запасов Рурского бассейна и угольных бассейнов Бельгии и Саара! Мы вправе рассчитывать на то, что добыча угля в Южном Кузбассе будет доведена до 100 миллионов тонн в год.

Наши рудные месторождения Горной Шории, включая Абаканские и Тейские, могут дать до 150 миллионов тонн железа. Принимая в расчет один только местные руды, мы имеем полную возможность развить здесь производство чугуна до 4—5 миллионов тонн в год.

Академик И. П. Бардин

Производство такого количества металла, превышающее производство всей довоенной России, выдвигает вопрос о наиболее целесообразной его переработке. В свое время был поставлен вопрос о постройке в районе Южного Кузбасса вагоностроительного завода с производительностью в 30 тысяч вагонов в год и паровозостроительного, который выпускал бы тысячу паровозов в год.

Насажение в Южном Кузбассе машиностроения надо начинать именно с этих производств, не требующих высококвалифицированной рабочей силы. Эти заводы являются кузницей кадров для более сложных машиностроительных заводов.

Следующим машиностроительным заводом здесь должен быть крупный завод грузовых автомобилей. Этот завод должен выпускать в год 300 тысяч машин и все детали, которые будут отправляться для сборки на другие заводы.

Вместе с тем в Южном Кузбассе должен быть сооружен ряд вспомогательных заводов, обслуживающих все виды промышленности—горную, химическую, металлургическую и другие. Должны быть созданы заводы горного оборудования, стрелочных переводов, стальных канатов, белугового материала и т. п. Размещать их необходимо поблизости от обслуживаемой ими промышлен-

ности и угля. Если вспомнить, что на изготовление одной тонны изделия из металла требуется 5 тонн угля, целесообразность размещения этих заводов в Южном Кузбассе будет вполне ясной.

Новая металлургия Южного Кузбасса ускорит развитие химической промышленности. Профиль и масштаб ее будут определяться переработкой всего коксового газа на синтетический аммиак, селитру и т. д. Для выплавки 5 миллионов тонн металла необходимо будет переработать 7,5 миллиона тонн угля в год. Помимо химии азота, получат развитие другие производства, как, например, сернокислотное, сырье для которого дадут агломерационные фабрики черной и цветной металлургии, перерабатывающие сернистые руды района. На отходах металлургии разовьется производство строительных материалов: шлакового цемента, шлакового кирпича, литейного шлака, дорожной массы «мак-адам» и т. д.

Примерное количество электроэнергии, необходимой для обеспечения этих производств и для бытовых нужд, достигнет около 5 миллиардов киловатт-часов. Необходимо будет иметь установочную мощность силовых станций в 800—1.000 тысяч киловатт. 25 процентов этой мощности дадут станции, расположенные непосредственно на металлургических заводах. Работать они будут на отходящих газах. 50 процентов даст мощная центральная силовая станция, расположен-

ная на реке Томь, работающая на полукоксе из местных углей. Полукоксование даст побочные продукты в виде газа, жидких углеводородов и бездымное горение под котлами станций. Последние 25 процентов мощности целесообразнее получить с будущей гидроэлектрической станции, использующей энергию реки Усы, впадающей в Томь в 40 километрах от города Сталинска.

Потребуется расширение железнодорожной сети на территории района.

Нельзя забывать, что мы находимся в отправной точке будущей транзитной водной системы Урало-Кузбасса. Трасса ее начнется в Сталинске, пойдет по шлюзованной Томь и перережет весь Южный Кузбасс. Даже она выйдет на Обь, а затем на Иртыш по шлюзованным рекам Тоболу и Исети и соединит Томь с Волго-Камской системой водного пути.

Урало-Кузбасская водная система даст большое количество гидроэлектрической энергии. Годовая отдача электроэнергии на одном только Томском участке исчисляется в 3,2 миллиарда киловатт-часов в год, что равносильно мощности силовой станции в 700 тысяч киловатт. Протяженность Урало-Кузбасской части водной магистрали достигнет около четырех тысяч километров, глубина обеспечит судам осадку в 3 метра.

Значительны перспективы Южного Кузбасса и в области развития сельского хозяйства. Средняя годовая температура здесь—два градуса тепла (Донбасс—4 градуса), а средняя температура зимы—15 граду-

управление срывает работу доменщиков

В последнее время доменщики Кузнецкого завода плохо снабжаются рудой, особенно магнитогорской.

Особенно недостаточно снабжение доменщиков в настоящее время. Дело дошло до того, что запасы магнитогорской руды остались только на 2 суток работы, а запас известняка—на один сутки. Поступления известняка в ближайшие дни не предвидятся. Между прочим, известняк есть... на складах коммерческого управления, но его отгружают на рудный двор низерными партиями.

Доменщики сигнализируют в коммерческое управление об отлучении руды и требуют ежеминутной отгрузки 50 платформ известняка. А за топливно-сырьевым сектором коммерческого управления тов. Кондыбаев отвечает:

— Будем грузить по мере возможности. В. Н. —

уже писалось о безобразной работе заводской телефонной станции, но никаких улучшений в ее работе не произошло. В телефонном хозяйстве царит полнейший хаос. Номера телефона меняются почти ежедневно, а абоненты об этом не знают. Дело доходит до того, что сами работники станции по два дня разыскивали номер телефона.

Безобразная работа заводской те-

лется на нас, работниках железнодорожного цеха. Нам абоненты ежеминутно засыпают вопросами, разыскивая номер какого-либо телефона, и мешают работать.

Долго ли это будет продолжаться?

И. И. ГРИГОРЬЕВ.
Помощник начальника смены службы погрузки и выгрузки железнодорожного цеха.

Путаница с номерами домов

На окраинах города, особенно на Верхней колонки (улицы Семиналатинская, Каменный карьер и др.), очень скверно с нумерацией домов.

На Семиналатинской улице, например, находится около 500 домов и каждый из них имеет не стандартные номера, а кому какой издается. На некоторых домах нет совсем номеров, а на других есть по два. Очень

трудно работать письмоводам. Такая же неразбериха и на Каменном карьере. На Песочно-Галечной улице еще хуже. На одном доме—№ 148, а на другом—№ 198, или 88 и 188 и т. д., а где остальные—неизвестно.

Странно, почему горкомхоз (зав. тов. Матвеев) не соблюдает порядка заселения этих районов и не проводит никакой черерегистрации номеров.

А. НЕМОЧКИН

Бесконечная волокита

Рабочие Томской железной дороги и завода, живущие по улице Максима Горького (Садгород), несколько месяцев просят привокзальный райсовет провести в их дома электросвещение. Райсовет занимал переписку с горкомхозом и с начальником Новокузнецкого паровозного отделения. Все они ссылаются на

президиум горсовета, который больше двух месяцев не разбирает этого вопроса.

А для того, чтобы удовлетворить просьбу рабочих, нужно незначительное количество провода.

Сам подписей рабочих.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В копровом цехе забыта профсоюзная работа. Последнее собрание членов союза было еще в феврале. Профорг цеха Гурьянов только собирает членские взносы. Стахановцы и ударники предоставлены самим себе. Ни бесед, ни совещаний профорг с ними ни разу не проводил.

У рабочих много наболевших вопросов, которые они хотят обсудить на собраниях, но Гурьянов и не думает проводить собрания.

В магазине Сосновского сельхозгитисанитария. Весы, на которых вешают печеный хлеб, стоят на полу и всегда грязные. Продавец Зубарев, вешая сеledку и хлеб, не моет руки, так как в магазине нет умывальника. Скоропортящиеся продукты находятся в простых деревянных ящиках и всегда открыты.

На все это безразлично смотрит заведующий магазином Можейко и не думает устранить безобразия.

Оборонная работа на курсах мастеров социалистического труда не ведется. Еще осенью 1936 года коллектив работников курсов поручил

преподавателю Досычу организовать кружки по сдаче норм на воронковострелка и ПВХО. Но прошло 7 месяцев, а кружки не организованы. Коллектив не имеет даже ни одной мелкокалиберной винтовки. А желание преподавателей изучать военное дело велико.

Д. И. СЕНОТРУСОВ.
Библиотекарь курсов мастеров социалистического труда.

Администрация цеха сетей и подстанций не интересуется нормами и расценками работ. А нормы часто нарушаются мастерами и нормировщиками. В апреле старший рабочий Королев с двумя напарниками получил наряд на работу, расценочную в 260 рублей. Организовав хорошо работу, Королев выполнил задание досрочно за 3 дня. Но мастер Панаев и нормировщик Александров решили изменить норму. В результате рабочие заработали по 260 рублей, а 180. Подобные случаи повторяются часто.

Такое нарушение нормирования возмущает рабочих, но несколько не волнует начальника участка Коптевского.

ИВАНОВ.

(«Правда»).

Открытие чрезвычайного пленума Лиги наций

ЖЕНЕВА, 26 мая. (ТАСС).

Сегодня открылся чрезвычайный пленум Лиги наций под временным председательством Кеведо (Эквадор). Присутствуют представители 50 государств.

По докладу мандатной комиссии польский делегат Комарницкий сделал заявление, смысл которого сводился к тому, чтобы мандаты абиссинской делегации, если она явится на сессию Лиги, не были утверждены.

Таким образом, правительство Польши сделало очередной жест в пользу отсутствующих представителей фашистского блока — Германии и Италии.

Делегат Мексики Фабела, немедленно взяв слово для заявления, сказал:

«Мексика решительно противится всякому намерению подготовить почву для исключения государства, члена Лиги наций, из состава Лиги».

Прения по затронутому Комарницким вопросу не были открыты.

Далее был утвержден доклад мандатной комиссии и тайным голосованием избран председателем пленума министр иностранных дел Турции Теффик Рюшту Арас. По предложению Араса, утвержден следующий порядок дня пленума:

- 1) принятие Египта в Лигу наций;
- 2) выборы одного члена Гаагского международного трибунала.

Затем заседание было прервано ко вечера.

ЖЕНЕВА, 26 мая. (ТАСС).

Сегодня вечером единогласным решением чрезвычайного пленума Египет принят в Лигу наций.

Тов. Литвинов в Женеве

ЖЕНЕВА, 24 мая. (ТАСС).

Сегодня утром народный комиссар иностранных дел товарищ Литвинов принял министра иностранных дел Латвии Мунтерса. После завтрака товарищ Литвинов имел продолжительную беседу с турецким министром иностранных дел Теффик Рюшту Арасом. Сегодня вечером по окончании заседания Совета Лиги наций товарищ Литвинов имел продолжительную беседу с делегатом Испании Альваресом Хель



На снимке: дом отдыха в Топольниках, залитый паводком. Фото М. Демидова.

Рост активности среди женщин

Год назад на деревообделочном заводе женщины, принимавших участие в общественной жизни завода, были единицы. Малышкина — жена технорука, Акимова — жена рабочего, Лангина — работница столовой и несколько других — вот, пожалуй, весь актив жен ИТР и рабочих.

За год движение женщин выросло. Немало ими сделано для того, чтобы привести в культурный вид общежитие, красные уголки, клуб и т. д. Вот, например, помещение библиотеки. В нем всегда была грязь, не хватало столов, стульев. Бригада женщин настояла на том, чтобы оборудовали библиотеку. Сами женщины вышили шторы для дверей и окон. Теперь библиотека выглядит совершенно иной. В бане долгое время не работал душ. И тут активистки добились того, что душ исправили.

— В прошлом году наше общежитие было в плохом состоянии, говорит рабочий Козлов, — теперь оно оборудовано, в нем есть радио, цветы. Постельные принадлежности всегда чистые, в комнатах уютно. Все это — благодаря старанию женщин.

Коллектив женщин проделал большую работу и на заводе. В цехах не было красных уголков, рабочие не имели возможности культурно отдохнуть в обеденный перерыв. Жены ИТР через дирекцию

Город в цифрах

Школы и учащиеся

«Граждане СССР имеют право на образование». (Сталинская Конституция)

В обширный вестибюль школы вбежал юркий, румяный, с красным галстуком ученик. Он встретил девочку и, поздоровавшись, спросил: — Ну, как сдала, на «отлично»?

— На «отлично», — ответила девочка, не останавливаясь. — А я на «хорошо», — бросил ученик вдогонку девочке.

Где-то в глубине коридора прозвенел звонок, и ребята толпами повалили из сквера в здание школы. Классы четырехэтажного здания наполнились веселой, шумной детворой.

В школах, в дни проверочных испытаний, жизнь бьет буйным ключом. Каждый старается выдержать испытания, занять первенство в соревновании с товарищем, выполнить обязательства, взятые перед родителями. В перерывах, собравшись группами, дети горячо обсуждают ход проверки, критикуют друг друга...

Так в каждой школе.

Школ всех по району 120. Из них городских — 53: 29 начальных, 15 неполных средних и 9 средних школ.

Общее количество учащихся по школам района — более 34 тысяч: 29 тысяч обучаются в городе и свыше 5 тысяч в сельских школах. Только за прошлый год в школы было принято 8500 детей.

В сельской местности — 6 неполных средних и одна средняя школа, в которых обучается две с лишним тысячи детей колхозников.

В 1931 году в школах Сталинского района обучалось только 9 тыс. детей, в 1934 году — 24.850.

Кроме того, в Сталинске есть металлургические институт, техникум и рабфак, где учится более тысячи человек. В педагогическом, и фельдшерско-акушерском училище, школе медсестер — 1300 учащихся. В школе ФЗУ и Осиновеком горпромуче обучается почти 900 юношей и девушек.

Во всех учебных заведениях района, за исключением школ взрослых, курсов мастеров социалистического труда, института по повышению квалификации инженерно-технических работников, обучается армия в 36 тысяч человек.

Творцы бумажного «озеленения»

Зав. группой благоустрой-

К ИТОГАМ СЕЗОНА В ТЕАТРЕ им. ЭЙХЕ



Заключительная сцена из 5-го акта спектакля «Последняя жертва» в постановке гортеатра им. Эйхе. На снимке: артистка А. И. Райч в роли Юлии Павловны Тучиной и артист М. М. Никольский в роли Дульчина. Фото М. Демидова.

ДЕНЬ СТАЛИНСКА

На Томи

С наступлением теплых солнечных дней вода на Томи стала прибывать. В 10 часов утра 26 мая уровень воды на Томи достиг 557 сантиметров выше ординара. Вчера за сутки вода прибывала еще на 45 сантиметров, дойдя до 602 сантиметров, а в 13 часов 27 мая уровень достиг 628 сантиметров.

Также значительно прибывала вода в притоках Томи. По последним сведениям, вода будет прибывать.

Упорядочить индивидуальное строительство

Экскурсионная база

В прошлые годы пионеры и школьники, приезжавшие на экскурсии в Сталинск из других городов, обслуживались плохо. Им негде было остановиться, жили где придется. В прошлом году экскурсанты находились в Детском доме культуры, массовой работы с ними почти не проводилось.

В этом году по решению краевого комитета комсомола в Сталинске организуется экскурсионная база.

База рассчитана на 40 мест. На днях приступают к ее оборудованию, а 25 июня база примет первые группы экскурсантов.

КИНО

„ГОБСЕК“

Фильм «Гобсек» (режиссер Эггерт) создан по одноименной новелле великого французского писателя Ошоре Балзака.

«Отец реализма», как его часто называют, Балзак глубоко и всесторонне изучил современное ему общество. С непревзойденным мастерством воспроизводит он буржуазных хищников, осуждающее дворянство Франции первой половины 19-го века. Беспоощадной рукой срывает он маски со своих современников: банкиров, ростовщиков, спекулянтов, великосветских мошенников. Предельной остроты его сатира достигает в изображении аристократии, способной лишь проматывать наследство, добытое отцами. Аристократы, выведенные в произведениях Балзака, олицетворяют собой глупость, ничтожность, внутреннюю пустоту.

Постановщики фильма «Гобсек» не сумели с достаточной силой и яркостью воплотить образы Балзака на экране. Перед зрителем проходит галерея балзаковских типов — ростовщик, молодой адвокат, стремящийся к обогащению, светский щеголь, обирающий ювою любовницу, знатная дама, готовая ради прихоти любовника на преступление... Но все эти образы в фильме слабо очерчены, им недостает глубины.

Ярко запоминается лишь сам Гобсек — центральная фигура фильма.

Гобсек — некоронованный властитель Парижа. Он — ростовщик. В подвалы Гобсека стекается золото из разных кварталов города. Когда приходит срок платежа, Гобсек сам отправляется на квартиру должника. Непешной старческой походкой бродит он по городу. Его приход для многих равносильен смерти. Гобсек неутомим. Долговая тюрьма ждет того, кто не может в срок оплатить векселя.

Гобсек чтит только золото. Выше всего на свете ставит он власть, которую приносят деньги. С упоением маниака собирает он ценности. И постепенно становится рабом накопленных им богатств. Гобсек сходит с ума. Он ловит руками воздух — ему кажется, что вся комната наполнена золотом...

Мастерская игра народного артиста СССР Леонидова, исполняющего роль Гобсека, создает успех этому фильму. З. Ф.

Вопросы Сибири на международном геологическом конгрессе (Беседа с академиком)

ЗАВОД

ЗА 26 МАЯ

КОКС — 402 печи, 98 проц.
БАРАБАНАЯ ПРОБА — 290 кг.
ЧУГУН — 4255 тн., 96 проц.
СТАЛЬ — 4343 тн., 93 проц.
1-й ЦЕХ — 2108 тн., 88 проц.
2-й ЦЕХ — 2235 тн., 106 проц.
ПРОКАТ — 3662 тн., 99 проц.
БЛЮМИНГ — 4140 тн., 88 проц.
РЕЛЬСОБАЛКА — 1642 тн., 91 проц.
ЛИСТОСТАЙН — 450 тн., 71 проц.
СОРТОПРОКАТНЫЙ — 1003 тн., 70 проц.

УГОЛЬ

ДОБЫЧА ЗА 26 МАЯ

ТРЕСТ „КУЙЫШЕВУГОЛЬ“

Шахта им. Орджоникидзе	1537 тонн	75 проц.
Шахта им. Димитрова	505 тонн	53 проц.
Всего по тресту	2042 тонны	68 проц.

ТРЕСТ „МОЛотовУГОЛЬ“

ДОБЫЧА ЗА 26 МАЯ
Центральная шахта — 350 тн., 21 проц.
4-я шахта — 467 тн., 84 проц.
9-я шахта — 478 тн., 81 проц.
10-я шахта — 814 тн., 78 проц.
Всего по тресту — 2109 тн., 55 проц.

Транспорт

Работа Новокузнецкого
отделения за 26 мая

	ПОГРУЗКА	
	План	Выполни.
Общая погрузка	2143	1773
В том числе:		
Погрузил завод	346	346
Погружено угля	1576	1189

Кинопередвижки в колхозах

Для обслуживания посевной кампании кинотеатр «Коммунар» направил в колхозы района 7 кинопередвижек. Каждая передвижка обслужит по одному населенному пункту.

Передвижки уже были в колхозах «Красное знамя», «Смычка», «Красное пламя», «Бузасс».

Для демонстрации выделены кинокартины: «Дубровский», «Джугальцы», «Ася», «Цирк» и др.

Пополнение сельских библиотек

В текущем году сельские библиотеки значительно пополнятся новыми книгами. Горно отпускает издательским планом по 2 тысячи рублей для каждой библиотеки на новую литературу. Библиотека костенковской избы-читальни

Сегодня вечером по окончании заседания Совета Лиги наций товарищ Литвинов имел продолжительную беседу с делегатом Испании Альваресом дель Вайо.

ЖЕНЕВА, 25 мая. (ТАСС).
Сегодня утром товарищ Литвинов принял румынского министра иностранных дел Антонеску.

Заявление комитета крестьянского союза в Японии

ТОКИО, 25 мая. (ТАСС).
Подводя итоги участия местных организаций крестьянского союза в дзенокю мюнии кумин на парламентских выборах 30 апреля, центральный комитет союза, по словам газеты «Сякай ундо мусин», опубликовал заявление, в котором указывает, что среди избранных партии сякай тайсюто депутатов парламента 10 депутатов являются представителями крестьянского союза.

Этот успех, говорится в заявлении центрального комитета, мог быть достигнут лишь потому, что крестьянский союз и сякай тайсюто боролись против фашизма, против правительства Хаяси и старых политических партий и вели всю свою политическую борьбу на базе единого фронта рабочих и крестьян.

Центральный комитет призывает к борьбе за отвождение из-под влияния фашистов всех заблуждающихся.

Работы не имели возможности культурно отдохнуть в обеденный перерыв. Женщины ИТР через дирекцию и профсоюзную организацию добились оборудования трех красных уголков в цехах.

Женщины-активистки проявляют большую инициативу в организации различных кружков для домохозяек и работниц. Они организовали 6-месячный кружок кройки и шитья, который уже выпустил 20 человек. Сейчас в кружке снова учится 60 человек.

Недавно организовали кружок текущей политики.

Работа жен ИТР и рабочих привлекает к себе внимание всего коллектива завода. С каждым месяцем актив женщин все больше и больше растет. Сейчас в нем насчитывается около 60 женщин.

Следует отметить, что партийная организация завода во главе с партгором тов. Куликовым не оказывает нужной помощи в работе женщины. Наоборот, были случаи, когда Куликов даже устроил скандал женам ИТР из-за того, что они вовлекают в работу и членов профсоюза.

— Ваше дело заниматься только с домохозяйками, — заявлял Куликов.

Не помогает парторг также и в вышке стенгазет.

В. ТЕРЕХОВ.

Творцы бумажного «озеленения»

Зав. группой благоустройства в жилищном управлении Симановский подменил всю работу по озеленению города составлением титульных списков. Списки, составленные еще в ноябре прошлого года, лежат в плановом отделе комбината. Между тем, весна уже прошла, а коммунальное управление не посадило ни одного дерева.



Рис. читателя К. Гришнина.

Придет жары июльский жад—
Куда укроешься от лета?
Бегу к деревьям — там торчат
На ветках планы, списки, сметы...
Бумажный «зелени» унылая прохлада —
Увы! — приятна лишь для бюрократа.
Я. МЕЛ.

Упорядочить индивидуальное строительство

До сих пор индивидуальное строительство шло беспланово, заселялись территории, с которых впоследствии приходилось сносить строения.

Сейчас для индивидуального строительства, по постановлению горсовета, отведены определенные участки: на горе Соколуха и поселке Точилино с расширением территории поселка. Такие же участки отводятся на Куйбышевском руднике и в Старокузнецке.

Размер площади участка индивидуального строительства установлен не свыше 600 квадратных метров.

Горкомхозу поручено организовать техническую консультацию и продажу необходимых строительных материалов для застройщиков.

Электрифицированные плакаты

В магазины крайснабсоюзамма поступили в продажу товары для осязательных организаций. Имеются электрифицированные плакаты для теоретических занятий — винтовки образца 1891—1930 года и малокали-

Базы расстреляны на 40 мест. На днях приступают к ее оборудованию, а 25 июня база примет первые группы экскурсантов.

Игровые площадки

В неполной средней школе № 20 (директор тов. Кислинг) оборудуются летняя игровая площадка. Уже готова футбольная площадка, разбивается баскетбольная. Устраиваются качели, кегли, два бильярда и другие игры.

На площадке будет организована сдача школьниками норм на значок «Будь готов к труду и обороне».

1-го июня состоится открытие игровой площадки. Она обслужит 250 школьников. Для занятий с детьми выделено три педагога и пионервожатый.

берные винтовки ТОЗ № 8. Есть также учебный ручной пулемет, литература по вопросам организации противовоздушной химической обороны и стрелковой подготовки.

на международном геологическом конгрессе

(Беседа с академиком В. А. Обручевым)

В беседе с сотрудником ТАСС академиком В. А. Обручевым — докладчик по вопросам истории геологии Сибири на XVII Международном геологическом конгрессе — рассказал о том, как он готовится к конгрессу.

— В июне я собираюсь закончить доклады к конгрессу по истории геологического исследования Сибири и по докембрию Сибири (геологические отложения пород, относящиеся к древнейшему периоду развития земли).

Доклад на конгрессе об истории геологического исследования Сибири только резюмирует мой большой труд по этому вопросу. 4 тома этого труда, охватывающего историю геологии Сибири от XVIII века до 1917 года, уже напечатаны. В этих томах изложены кратко в хронологическом порядке по главным областям Сибири результаты всех произведенных исследований по геологии, палеонтологии, петрографии, орографии, отчасти — по минералогии и почвоведению, а в приложениях приведена полностью литература по этим отраслям знания, касающаяся Сибири.

Этот труд является справочником, в котором каждый интересующийся геологией Сибири найдет все необходимые ему сведения, когда и кем что сделано в данной местности, а в приложениях найдет полное заглавие, год и место издания соответствующей книги, статьи, заметки.

Последний том, посвященный успехам изучения геологии Сибири за советский период (1918—1936 годов), я готовлю для академического издания к 20-летию Великой пролетарской революции. (ТАСС).

книгами. Горно отпускает изымательным по 2 тысячи рублей для каждой библиотеки на новую литературу.

Библиотека Костенковской избычитальни уже закупила литературы на 700 рублей в счет ассигнованной суммы. Библиотека Ильяевского сельсовета закупила литературы на 300 рублей и Сосновского — на 700 рублей.

СУД

Истязатель жены

Коновалов Н. З., рабочий-крепышник станции Кузнецк, человек пожилой, живет вдвоем с женой. Зарабатывает он не менее 350 рублей в месяц. Можно было жить неплохо. Но у Коновалова много пережитков прошлого. Он часто пьянствовал, избивал жену.

Однажды в декабре прошлого года поздно ночью Коновалов вернулся домой пьяным. Он закрыл дверь на ключ и начал издеваться над женой. Нанес несколько ударов по щеке, бил чайником по голове, угрожал убить. Жена выпрыгнула из окна второго этажа и сломала себе ногу.

Нарсуд 2-го участка Сталинска приговорил Коновалова Н. З. к двум годам лишения свободы.

В.

Зам. отв. редактора Б. ГОЛУБЧИК.

Сталинский звуковой кинотеатр „Коммунар“
28, 29, 30 мая демонстрируется большой звуковой фильм
„ГОБСЕК“
В фойе играет джаз оркестр под управлением Г. А. Кобринна
АНОНС — „Зори Парижа“
Нач. сеансов с 6—8—10 ч.
Касса с 2 час. дня

Кинотеатр „Коммунар“
Только один день, 28 мая,
для детей демонстрируется большой звуковой художественный фильм
„ПО СЛЕДАМ ГЕРОЯ“
Начало сеансов с 4 часов дня. Касса с 2 часов.

Сталинский гортеатр ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (здание быв. ФЗУ)
28 и 29 мая премьера
ДРУЖБА
Любимовой.
Начало в 7 часов. Касса с 3 час. дня

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ИСКУССТВ ПРИ СНК СССР. ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ЦИРКОВ, АТТРАКЦИОНОВ И ЗВЕРИНЦЕВ «Ц.У.Г.Д.»
4, 5, 6 июня ОТКРЫТИЕ
летнего сезона **ГОСЦИРКА**
сталинского
В программе все виды циркового искусства
6 июня дневное представление по полной вечерней программе. Начало в 1 час 30 мин. дня, касса с 10 ч. утра.
Начало вечерних представлений в 9 час. веч. касса с 5 час. дня. Предварительная продажа билетов с 27 мая с 4 часов дня.
Цирк работает без выходных дней.
Госцирк приступил к продаже постоянных мест со скидкой 25 проц. с номинальной стоимости. Все справки по заключ. договоров получать в конторе цирка с 4 до 7 час. веч. Телеф. № 2—32.

Конференцию покупателей
ПРОВОДИТ Сталинсдорг 28 мая, в 8 ч. веч., в магазине № 48 (Садгород, поселок Редаково).
Приглашаются покупатели этого магазина
31 мая, в 8 часов вечера,
в помещении клуба ИТР собираются покупатели магазина № 46 (Верхняя колония, быв. № 12 УРС'а).
Вход на конференцию свободный. Вносите свои предложения для улучшения работы магазинов.

Веселая КУЛЬТУРЫ
28-го мая в сквере металлургов с 7 час. вечера концерт радиоузла Дворца культуры, с 9 час. танцевальная музыка на площадке танца.
28-го мая, в 7 час. вечера, очередное занятие хорового кружка Приглашаются все члены хорового кружка и все желающие записаться в хор Дворца культуры.

Кинотеатр „Коммунар“ 29 и 30 мая
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ.
Играют два оркестра под управлением КОБРИНА. Начало в 10 час. веч.

Опытная машинистка требуется редакции „Большевикской стали“. Ул. Орджоникидзе, 4.

Пальто ДАМСКИЕ, МУЖСКИЕ и ДЕТСКИЕ — демисезонные ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
во всех промтоварных магазинах Сталинсдорга.
ПОСТУПИЛИ также и **ШЛЯПЫ**
фетровые — дамские и мужские.
Страхкасса завкома металлургов
Бунгурскому совхозу срочно требуются на постоянную работу:
ВЕТРАЧ или квалифицированный ВЕТФЕЛЬДШЕР, два счетовода-расчетчика и шоферы. Оплата по соглашению. Дирекция.
Сталинскому хлебокомбинату срочно требуются бухгалтер производственной группы и пом. бухгалтера расчетной части.

продает путевки
кавказские и южный берег Крыма, сроки июль—ноябрь. Обращаться к бухгалтеру. Телефон № 22—09.

ПРОДАЕТСЯ
породистая СВИНЬЯ, супоросная. Куйбышево, ул. Первого мая, дом № 6, кв. 17.

ПРОДАЮТСЯ:
9-летняя финиковая пальма, письменный стол, шифоньер, комод и стулья. Куйбышево, ул. Димитрова, № 6, кв. 2—Орлова.

ИЩУ СЕСТРУ,
Клавцеву Марию Федоровну. Ст. Кандадеп, ул. Максима Горького, № 82—Александр Федорович Городовых.
Нужна домработница: умеющая готовить. Верхняя колония, Первая Нагорная, № 19, кв. 8.

СТАЛИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОТКРЫЛО ПРИЕМ
на 1 и 2 курсы. Училище готовит учителей для начальных школ
В училище принимаются лица, имеющие образование в объеме 7—8 классов, в возрасте от 15 до 30 лет. Поступающие в училище подают заявление о приеме с приложением:
а) свидетельства о рождении,
б) свидетельства об образовании,
в) 2 фотокарточки.
Документы подаются в подлинниках.
Все поступающие подвергаются 16 августа испытаниям: по математике, русскому языку и географии.
Окончившие 7 классов на „отлично“ по основным предметам принимаются без испытаний.
Справки о приеме можно получить в канцелярии училища: Соцгород, Школьная, дом № 24.
ДИРЕКЦИЯ.

Сталинскому мясокомбинату **ТРЕБУЕТСЯ экономист по труду и нормированию.**
АХО заводоуправления требуются **опытные машинистки.** Обращаться: машбюро КМК, 1-й этаж, комн. № 48. АХО.

Требуется **домработница,** умеющая готовить. Верхняя колония, Первая Нагорная, № 19, кв. 8.